



De la colaboración particular de
EL ECO DE LA MONTAÑA.

ACTUALIDADES

CONSEJOS Á CUENTA.

A no dudar, parece haber jugado con fortuna un *cuento árabe* que ha visto la luz pública en las columnas de un periódico de esta localidad en su último número, puesto que varias han sido las interpretaciones que los aficionados á cierta clase de lecturas, han dado al mismo.

En realidad de verdad, exigua ha sido la impresión que en nosotros ha causado, salvo la del aplauso, que nunca escaseamos á quien descubre en sus producciones gran riqueza de inventiva y no menos derroche de imaginación. Empero, lo que más realce y fama ha dado á dicho *cuento*, no puede negarse, que han sido las habladurías, interpretaciones é intenciones más ó menos veladas que no pocos suspicaces y maliciosos han atribuído al mismo y que á manera de fuego latente se ocultaba como el rescoldo bajo las apaga-cenizas.

Nosotros que tan buen concepto tenemos formado del cuerpo de redacción que se ha hecho solidario del aludido *cuento*, sólo podríamos y deberíamos contestar á ser cierta tal interpretación, con dos respuestas y un comentario. Que allí vaya por su casa con sus *imaginaciones* y sus dotes *inventivas* el pícaro cuentista que nada tiene que contarnos de su casa, por una parte, y de otra, que dado los antecedentes y el conocimiento que tenemos de los redactores y colaboradores del aludido periódico, ni por asomo podemos creer en la *malicia del cuento* que algunos *ilusionistas* han presumido traslucir y nos resistimos á creer que esta fuera una de las veces en que el hombre rompe con sus sentimientos de caballero y de caballero cristiano de que tanta gala y con tanta profusión se alardea y hasta se abusa.

Por comentario le transcribiremos máximas de alta utilidad moral que parece le hacen bastante falta, reglas de verdadera ortodoxia cristiana y consejos de sanos principios éticos, que aunque paganos, envuelven máximas universales de jus-

ticia y moralidad, que más falta les hacen á ellos como regla de conducta y código de moralidad de todos los tiempos y de todas las ocasiones, que á muchos otros á quienes pretenden dar sus provechosas lecciones desde las columnas de un periódico.

Vean los comentarios y si rezan con ellos.

Decía Cicerón: *Est proprium stultitiae aliorum cernere vitia, oblivisci suorum*. Es peculiar de los necios el discernir las faltas de los demás, y olvidar las suyas propias.

Dijo Christo, según el Evangelio de San Mateo: No juzguéis á los demás, si queréis no ser juzgados. Porque con el mismo juicio que juzgaréis, habéis de ser juzgados; y con la misma medida que midiereis, seréis medidos vosotros.

Y decía San Pablo en sus Epístolas á los Corintios y á los Galatas.

La caridad es sufrida, es dulce y bienhechora. La caridad no tiene envidia, no obra precipitada ni temerariamente, no se ensoberbece.

No es ambiciosa, no busca sus intereses, no se irrita, no piensa mal.

No se huelga de la injusticia, complácese sí en la verdad.

A todo se acomoda, cree todo el *bien del prójimo*, todo lo espera y lo soporta todo.

Hermanos míos, si alguno como hombre que es, cayere desgraciadamente en algún delito, vosotros los que sois espirituales, al tal amonestadle é instruídle con espíritu de mansedumbre, haciendo cada uno reflexión sobre sí mismo, y temiendo caer también en la tentación.

Comportad las cargas unos de otros, y con eso cumpliréis la ley de Christo.

Porque si alguno piensa ser algo, se engaña á sí mismo, pues *verdaderamente de suyo* no es nada.

Porque cada cual al *ir á ser juzgado* cargará con su propio fardo.

Santiago en su Epístola habla de esta manera: Que si alguno se precia de ser religioso ó *devoto* sin refrenar su lengua, antes bien engañando ó *precipitando* con ella su corazón, la religión suya es vana y falsa su piedad.

No queráis hermanos, hablar mal los unos de los otros. Quien habla mal de su hermano, ó quien juzga á su hermano, este tal de la Ley habla mal, y á la Ley juzga ó condena. Mas si tu

juzgas á la Ley, ya no eres observador de la Ley, sino que te haces Juez de ella.

Y finalmente en el libro de los proverbios ó parábolas de Salomón y en el libro del Eclesiástico, se encuentran estas admirables máximas:

Donde no hay *prudencia*, que es la ciencia del alma, no hay nada bueno; y quien anda precipitado tropezará.

No te dejes llevar de pensamientos altivos, á modo de toro *soberbio* que á todo embiste; no sea que tu animosidad se estrelle por causa de tu locura.

No te burles del hombre que tiene angustiado su corazón; porque aquél que humilla y exalta es Dios que todo lo vé.

¿Oíste alguna palabra contra tu prójimo? Sepúltala en tu pecho, seguro de que no reventarás por retenerla.

El *murmurador* y el hombre de dos caras es maldito, porque mete confusión entre muchos que vivían en paz.

El golpe de un azote deja un cardenal; mas el golpe de la lengua desmenuza los huesos.

Sentiríamos de veras que con ellos rezaran los grandes principios y saludables consejos que de nuestras citas se desprenden y mucho gozáramos que todo esto holgara con ellos.

De todas suertes, una sola golondrina no hace verano y en la mejor tela se cae una mancha.

Tampoco alcanzamos que la conducta de tal periódico refleje la opinión pública de esta villa, pues de lo contrario, con sobrado fundamento podría decirse de Olot lo que dijo Tácito de Roma: *Urbs sermonum avida, nihil reticente y fecunda gignendi inimicitias*; ó lo que quiere decir en romance; incapaz de callarse la boca, amiga de murmuraciones, enredadora, lenguaraz y reflotera.

Variedades.

MARÍA DE SALEVE.

I.

Era María de la naturaleza dolorosa de los amantes; pero su orgullo se imponía á su corazón. Sin descubrir su angustia, había visto al hombre que amaba casarse con su hermana; había asis-

tido á su casamiento, disimulando su dolor bajo la sonrisa que desplegaron estoicamente sus labios.

Su corazón era de esos cuyo vacío espanta.

Entonces se dedicó al amor de los niños y de los débiles, repartiendo su necesidad de expansión sobre las numerosas miserias del país que habitaba.

Serena y digna, María de Saleve atravesaba los pantanos; su pie se posaba en el fango, sin temor á las salpicaduras; su espíritu se abría á la esencia del mal sin marchitar ni una sola de sus aspiraciones.

Los pocos reconocimientos cosechados consolaban su alma de muchas ingratitudes; éstas, por otra parte, no la desanimaban; ella seguía derecha su camino, sin exasperarse nunca, sembrando el amor, sin preocuparse de la cosecha futura.

Su hermana murió, dejando una niña en la cuna.

Ella fué enseguida donde estaba su cuñado, oficial á quien su carrera no permitía ocuparse de la educación de la niña, y le dijo:

—¡Dádmela!

El Capitán de Ronac le objetó su juventud: eso sería unir su vida á una pesada carga; podría casarse muy pronto, y....

Pero á esta palabra le interrumpió:

—Dádmela. La consagro mi vida. Os juro ser su madre.

Al fin cedió, seguro de la felicidad de su hija, y partió libre de toda inquietud respecto al porvenir de su pequeña Germana.

María guardó á la huérfana. Todo su amor se concentró sobre su hija adoptiva: la amaba con dulzura, con la ternura de tía y del amor secreto que había consagrado al padre, porque la imagen de este último estaba en ella tan viva como en las horas de esperanza. Siendo la madre de su hija, ¿no venía á ser algo así como su mujer?

Germana crecía.

Su padre venía muchas veces á pasar unos días á su lado, y con este motivo tenía largas conversaciones con la tía María.

Hablaban del porvenir de la pequeña, de sus tendencias, de su carácter; se ocupaban de su porvenir.

María, afectuosa con su cuñado, se metía en relatos, en los que le detallaba las gracias ingenuas, el corazón naciente de Germana.

El se admiraba, y, siempre pensando en su hija, la agradecía calurosamente sus cuidados, por la cultura que daba á aquella alma joven; y en vano María expiaba el grito del corazón que esperaba para abrir el suyo.

Cada partida del Capitán la dejaba sumida en la mayor tristeza, pero nadie hubiera podido sospecharla en ella; cada vuelta volvía á abrir su alma á la esperanza, para abismarla en una nueva decepción.

II.

Un día llegó con los galones de Comandante y al siguiente llamó á su cuñada aparte y la dijo:

—María, yo no se como expresaros mi reconocimiento por la afeción maternal que habéis dispensado á Germana, por los cuidados que la habéis prodigado. Vos habéis formado su corazón, vos la conocéis mejor que yo. Vos tenéis que responder á mi pregunta: «¿Creéis que mi hija sufriría viendo que doy á otra el puesto de su primera madre?»

María sintió que latía su corazón de manera no acostumbrada, que se ensanchaba como si fuera á estallar, al ver llegar para ella la hora con tanta ansia y con tanto valor esperada; así es que con voz entrecortada respondió:

—La he enseñado á amaros, á veneraros, de tal modo, que cualquiera de vuestros actos no puede ser sino noble y justo, emanando de vos la he enseñado que debía vivir para vos, para vuestra dicha; no tiene más que un deseo: veros feliz.

—Gracias, María—murmuró Ronac, cogiéndola la mano, que conservó entre las suyas;—sin embargo, á vos quiero dar el encargo de anun-

ciarla mi casamiento; de vuestra boca recibirá mejor esta noticia que de ninguna otra.... Y vos, ¿también aprobáis mi resolución?—añadió sonriendo.

—Conozco perfectamente qué pesado es el aislamiento—contestó María;—sé que necesitáis una afeción segura á vuestro lado; sois demasiado joven para vivir solo; mi hermana Cristina os bendecirá desde allá arriba por haber guardado doce años fiel su recuerdo.

—¿No me preguntáis con quien me caso?—insistió el Comandante...—Entonces es que lo sabéis,—continuó, bajando los ojos.

—¿Para qué? Estoy segura de que habréis hecho buena elección.

—Tenéis razón; me caso con una joven desinteresada, noble, pura y buena como vos: la señorita Marta de Villemur.

Herida en pleno corazón por este nombre, cuando esperaba el suyo, María no pestañeó siquiera. Un momento después, se despidió de su cuñado con el pretexto de ir á enterar á Germana del cambio de existencia que iba á operarse en vida la de su padre. Este, impaciente, no trató de retener á María. Ella se alejó asegurando que cumpliría bien su encargo; pero en cuanto entró en su cuarto, cayó de rodillas, desfallecida, sin derramar una sola lágrima.

Sin embargo, no había más remedio que decir todo á Germana; reunió sus fuerzas y fué á participar la noticia. La joven tuvo un movimiento de contrariedad al saber que una extraña iba á ocupar en su casa el puesto de su madre; pero su tía encontró argumentos perentorios, consideraciones victoriosas que hicieron que Germana aceptara la dicha de su padre, sino con gozo, al menos con resignación. Prometió ocultar sus repugnancias, vencerlas si era preciso, y ser afectuosa con la compañera de su padre, para que éste no sufriera por la frialdad entre su esposa y su hija.

María y Germana asistieron al casamiento, y si ésta dominó su agitación, aquélla perdió no su serenidad; en la sacristía abrazó, sin ostentación ni odio, á la que le robaba su última esperanza.

El Comandante había prometido á María dejarle el cuidado de la educación de Germana; ella la tendría á su lado todo el año, excepto durante las vacaciones en que la jovencita iría con su padre.

María se entregó nuevamente con ternura apasionada al cuidado de su sobrina, su hija.

III.

Ocho años más tarde, María, sola en la vieja habitación familiar, esperaba impaciente la vuelta de Germana, que estaba de vacaciones con su padre, entonces Coronel.

Llegó una carta: la joven participaba á su tía, sin consultarla siquiera, su casamiento con un oficial del regimiento de M. de Ronac.

En cada frase de la epístola se sentía desbordar el amor, y la cruel niña, sin darse cuenta de ello, desgarraba con la pintura de su dicha, el corazón de su madre adoptiva; egoísta en su amor, ni siquiera la dedicaba una sola palabra de sentimiento, ni una frase consoladora.

Era, pues, ya un hecho; sobre su ensueño de mujer destruido, María de Saleve veía amontonarse las ruinas de su ternura de madre, de la suprema afeción que constituía su vida.

Aquella niña, que había hecho suya, se iba alegre en brazos de un oficial que, hasta por su posición, la asemejaba aún á la mujer del Coronel.

¡Todo había concluido! ¡Germana ya no le pertenecería nunca!

Desde aquel día se ve una gran sombra rígida, vestida de luto, recorrer automáticamente las calles de la aldea, dando la limosna de su bolsa, pero no la de la palabra, que es la que proporciona á los pobres los verdaderos consuelos.

Y cuando se la pide noticias de la señorita que la acompañaba antes, vuelve la cabeza y apresura el paso sin responder; su voz parece haberse ahogado en el naufragio de su corazón.

Jamás sonrisa alguna despliega sus labios adel-

gazados, ni hace brillar sus grandes ojos fijos y empañados; muerta en vida, camina, no esperando más que la hora de la redención.

JORGE DE LYS.

Sección literaria.

AYER Y HOY.

INÉDITA.

Dulces encantos de mi edad primera,
pueriles juegos, puras alegrías,
agenos de cuidado gratos días,
¡huisteis para siempre ya de mí!

Vida infelice de mi edad madura,
horrible hastío,... dolorosas penas,
menguadas horas de inquietudes llenas,
¡dejad que lllore una ilusión feliz!

Amantes besos de materno labio,
tiernas caricias, sueños de inocencia,
incauta y malograda inexperiencia,
¡huisteis para siempre ya de mí!

Triste enseñanza de maldad impía,
mentido afecto y amistad traidora,
mundo que ríe del que triste llora
¡dejad que lllore una ilusión feliz!

Puros ensueños de mi pobre alma,
tierna esperanza, santas emociones,
amante fe, risueñas ilusiones,
¡huisteis para siempre ya de mí!

Negros ensueños, miserables goces,
vendido afecto, mísero cinismo,
triste impiedad, horrible escepticismo,
¡dejad que lllore una ilusión feliz!

Noticias generales

PABLO SOLER GIRALT.

El jueves próximo pasado falleció, después de una larga y penosa enfermedad que soportó con la resignación de un verdadero cristiano, nuestro queridísimo amigo D. Pablo Soler y Giralt. Durante el curso de la grave dolencia que lo ha llevado al sepulcro, asistido con esmero por su amante esposa y queridos hijos, su casa se vió constantemente concurrida por amigos cariñosos y adversarios políticos de ayer, rivalizando todos en querer prodigar al enfermo los cuidados y desvelos que su estado requería; tal era la estimación y el público aprecio que su buen corazón se había conquistado entre los agradecidos y honrados habitantes de esta villa. Hombre de bien á toda prueba, su corazón estuvo abierto siempre para la caridad y para ser útil á sus conciudadanos. Era incapaz de abrigar en su alma, noble en demasía, en medio de la vida agitada en la política, en que tomó una parte muy activa afiliado al partido monárquico liberal, esas bajezas y calumnias que para anonadar al enemigo político emplean adversarios de baja ralea. Su corazón era franco y leal. Luchó, sí; pero luchó con la fe que le daban sus convicciones políticas y con la lealtad y nobleza que deben guiar siempre los actos de todo ciudadano que quiere respetar el derecho de los demás para que le respetan el suyo propio. Este hidalgo proceder y las relevantes prendas personales que le adornaban fueron causa que el partido de Olot le nombrara su representante en el seno de la Diputación provincial tres veces consecutivas, en cuyo desempeño se esmeró cuanto pudo en bien de los municipios y particulares que necesitaron de sus servicios. Había formado varias veces parte de nuestra Corporación municipal y en la actualidad era tercer teniente de alcalde de la propia Corporación.

Fué un amante esposo y un padre cariñoso para sus agradecidos hijos, que no le han abandona-

do un solo instante durante el curso de su larga enfermedad, cumpliendo con sus deberes filiales de un modo que solamente el entrañable cariño que le profesaban pudo darles fuerzas suficientes para poder sobrellevar tantas vigiliias y tantos sinsabores.

¡ Descanse en paz el amigo cariñoso! ¡ Descanse en paz el amigo que, durante su peregrinación por este valle de lágrimas, derramó el bien á manos llenas y sembró el camino de su vida de bendiciones! ¡ Descanse en paz esa bella alma por la que, como católicos, hemos aplicado nuestras pobres oraciones! Bien podemos decir que su vida fué digna de su muerte cristiana, y no dudamos que con el corazón puesto en Dios pudo ver, con la tranquila esperanza del justo, los primeros rayos del nuevo sol al caer *la postrer tarde de su vida*.

Su entierro, que se verificó al día siguiente, fué una verdadera manifestación de simpatía á u memoria y en el que estaban dignamente representadas todas las clases de la sociedad. Asistió el Ayuntamiento en Corporación, con todos los empleados de sus oficinas, y lo más notable que encierra nuestra villa. El féretro era llevado por sus colonos y las cuatro gasas que pendían del mismo estuvieron confiadas al Sr. Alcalde Presidente de nuestra Corporación municipal; al Sr. Cura-párroco, y en su representación un señor vicario; al señor D. Manuel Fontanella, fiscal municipal ejerciente, y á D. Juan Monsalvatje, compañero de Diputación que había sido del Sr. Soler, el que por hallarse enfermo le representaba en el acto su señor hermano D. Francisco.

Las muestras de aprecio y consideración que con tan triste motivo ha recibido la familia del finado, unidas á la resignación cristiana que fortalece en las grandes adversidades de la vida, deseamos hayan servido de lenitivo al inmenso dolor que embarga á su virtuosa esposa, á sus amantes hijos y demás familia, á la que enviamos desde nuestras modestas columnas el testimonio más sincero del sentimiento que nos domina por pérdida tan irreparable.

Ha fallecido en Barcelona, á la edad de cuarenta y seis años el Rdo. D. José Gispert, director del Colegio de las Escuelas Pías de dicha ciudad, cargo que desempeñaba desde el año 1884. El P. Gispert figuraba entre los primeros oradores de las Escuelas Pías de Cataluña. Su muerte ha sido sentidísima por los que tuvieron la dicha de tratarle, y con justa razón dice *La Academia Calasancia* que «la Iglesia ha perdido en él á uno de sus sacerdotes más abnegados; la Escuela Pía á uno de sus hijos predilectos; nuestra Academia Calasancia á uno de sus protectores más decididos. Justo es, pues, que le consagremos, con nuestra oración un recuerdo, aunque efímero, trasunto fiel de admiración y gratitud.

El día primero del actual tomó posesión del cargo de Juez de primera instancia de este partido D. Julio Lassala é Izquierdo, persona de relevantes cualidades, según noticias que han llegado á nuestros oídos, y que con anterioridad ha ejercido jurisdicción á satisfacción en los Juzgados de Torrente y Yecla.

Desde las columnas de este semanario saludamos respetuosamente á tan digno funcionario, de quien dados sus antecedentes de competencia y rectitud, mucho bueno puede esperar la administración de justicia.

Según nuestros informes, la familia de nuestro distinguido amigo D. Nonito Escubós, está pasando un serio disgusto con motivo de haberse caído desde el segundo piso de la casa manso que temporalmente habita en Montagut, uno de sus hijos, niño de unos dos ó tres años, habiéndose salvado como por milagro, el que sigue relativamente bien y cuyo completo restablecimiento deseamos.

La festividad de Ntra. Sra. del Rosario se celebró en esta villa con la solemnidad y esplendidez de los demás años.

Por la mañana en la iglesia parroquial celebróse Comunion general á la que concurren una multitud de fieles. A las diez solemnemente á toda orquesta, ocupando la sagrada cátedra el distinguido y elocuente orador Rdo. P. Félix Sors, Rector del Colegio de PP. Escolapios de esta villa.

A las tres de la tarde salió de la propia iglesia la procesión acostumbrada á la que asistieron las Hijas de Maria, los Hermanos de ambos sexos de la V. O. T. de San Francisco de Asís, los socios y alumnos del Centro Católico, colegio del Profesor de instrucción primaria D. N. Fagella y varias cofradías con sus respectivos estandartes, llamando la atención por la riqueza y buen gusto que en su confección ha presidido, los pertenecientes á la expresada V. O. T. de San Francisco de Asís que eran llevados respectivamente por nuestro amigo el ilustrado médico D. Jerónimo Gelabert y doña Mercedes Nató de Torras. Figuraban igualmente en la misma el clero parroquial y representantes de las comunidades religiosas establecidas en esta villa.

El lunes celebró el barrio del *Roser* la festividad de Ntra. Sra. del Rosario, patrona de aquel vecindario, con los festejos religiosos y profanos de rúbrica.

A la fiesta del Barrio del *Roser*, siguió como eslabon de la interminable cadena de fiestas callejeras con que se inaugura la temporada de verano, la del barrio de San Francisco de Asís, que al igual que los demás, duró tres días.

En esta villa es muy antigua la devoción de San Francisco de Asís, puesto que cuarenta y cuatro años después de la muerte del Seráfico Patriarca, ya en Olot se le tributaba culto, según se desprende de la imagen que se venera en el nicho ó capillita que se halla en la fachada de la casa-convento de las Hermanas Josefinas. Dicha imagen que es de tilo y mide 56 centímetros y medio de alto, sin contar los diez de la peana, es obra del año 1270, según las cifras esculpidas en la misma. El Serafín de Asís, P. Erancisco, murió el sábado día 4 de Octubre de 1226 y le canonizaron dos años después.

Ayer por la mañana llegó á esta población el Batallón Cazadores de Mérida que viene de guarnición á esta plaza, relevando al de Cazadores de Barcelona, que la ha guarnecido durante un año.

Nuestra despedida á los Jefes y Oficialidad del Batallón que ha marchado y nuestro saludo á los de Mérida, que no dudamos se les hará agradable su permanencia en esta localidad, fraternizando con sus habitantes.

Según nota que nos ha pasado el Sr. Habilitado de los profesores de primera enseñanza de este partido, pueden pasar á retirar sus haberes, correspondientes al cuarto trimestre de 1892-93, los señores profesores de Montagut.

El representante de la compañía de seguros contra incendios *La Unión y El Fénix Español*, D. Ignacio Escolar, ha satisfecho ya los daños ocasionados por el siniestro ocurrido el día 27 del pasado Septiembre en el domicilio de D. Magdalena Alabau, Vda. de Lanaguá, dando una prueba, con la prontitud en el pago de los perjuicios ocasionados por el incendio, del modo formal como cumple sus compromisos dicha Compañía.

UNA LEYENDA RUSA.—El Príncipe, el joven Príncipe, tan hermoso como un Rey, está mortalmente herido.

Cuando andaba de caza por los bosques, distraído con el recuerdo de las doradas trenzas de su mujer, fué acometido por un jabalí, que le atrevió con sus dorados colmillos.

Allí está tan pálido como un manojo de jazmines, tendido sobre la cama ensangrentada.

Al rededor de la cama están llorando tres mujeres: la madre, la hermana y la esposa.

—Vamos corriendo—dice la madre—á casa del nigromante que vive retraído en lo más recóndito de los bosques.

Nadie más que él puede hacer un bálsamo que cure á mi hijo.

Cuando llegaron á casa del nigromante, éste les habló así:

—Puedo daros un bálsamo que curará al Príncipe, pero es preciso que me deis, en pago de ese bálsamo, tú, la madre, tu brazo derecho; tú, la hermana, tu mano blanca con el anillo en el dedo, y tú, la esposa, tu trenza dorada.

La madre dijo: ¿nada más que eso? Y dió su brazo derecho.

La hermana dijo: Toma mi mano blanca con el anillo del dedo.

Pero la esposa dijo sollozando: ¡Ay! ¿Tendré que cortar mi trenza dorada?...

No puedo dar mi trenza dorada.

Y el nigromante se quedó con su bálsamo.

Y el Príncipe murió.

Allí están las tres mujeres, llorando junto al cadáver.

La madre, llora sosteniendo la cabeza de su hijo querido.

La hermana llora á los pies del Príncipe.

Y la esposa llora junto al corazón.

Junto al corazón que palpita con un amor tan tierno por sus trenzas doradas.

Y en el sitio en que lloraba la madre... broó un hermoso río de ondas inmortales, el cual está corriendo todavía.

Donde lloraba la hermana brotó un manantial.

Pero donde lloraba la esposa se formó un charquito, que se secó en cuanto le dió el sol.

Remitido.

Sr. Director de EL ECO DE LA MONTAÑA.

Muy Sr. mío y respetabilísimo compañero: Para atender á intereses sagrados de familia y hasta por compañerismo con mi estimado pariente D. Esteban Espona y Sitjar, al renunciar éste la Gerencia de la Tipografía Vicens, que tan dignamente ha ejercido; el que suscribe como Director de *La Comarca Leal*, cesa desde hoy también con tal dirección.

Esto no quiere decir que se abandone la causa, muy al contrario: pues, personas más caracterizadas que nosotros, llenarán con ventaja estas vacantes.

De todos modos: al abandonar el estadio de la prensa, agradecido á la benevolencia de su periódico, me complazco en despedirme particularmente de V. y luego de los redactores y lectores del periódico de su dignísima dirección.

Se reitera de V. afectísimo y s. s. q. b. s. m.
Ramón Madirolas y Codina.

Vich, 29 de Septiembre de 1893.

EXTRACTO

de la sesión del Ilmo. Ayuntamiento

DIA 4 DE OCTUBRE DE 1893.

Como de costumbre se celebró en dicho día la sesión pública ordinaria de primera convocatoria bajo la presidencia del señor Alcalde Accidental D. Mariano Basols. Declarada abierta leyóse el acta de la anterior la cual fué aprobada por unanimidad.

Luego se tomaron los siguientes acuerdos:

Que quede sobre la mesa para el examen de los antecedentes necesarios, la solicitud suscrita por los Señores Agusti y Cuffi interesando se les autorice para la colocación de postes, cables y demás que convenga, al objeto de transmitir fuerza é instalar el alumbrado eléctrico particular.

Y finalmente se dictaron algunas disposiciones de escaso interés, para el régimen interior del matadero público de esta villa.

Sección religiosa.

Hoy Domingo 8. Ntra. Sra. del Remedio, Stas. Brigida vda. y Reparada vg. y mr.

Lunes 9. S. Dionisio ob. y mr. y Sta. Publica abadesa.

Martes 10. S. Francisco de Borja y S. Luis Beltran cfs.

Miércoles 11. S. Nicasio ob. y mr. y Sta. Placidia vg.

Jueves 12. Ntra. Sra. del Pilar de Zaragoza y S. Serafín cf.

Viernes 13. S. Eduardo rey y cf. y Sta. Celidonia vg.

Sábado 14. S. Calixto p. y mr. y Sta. Fortunata vg. y mr.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Ntra. Sra. del Tura.—La exposición de S. D. M. empieza á las cinco y media.

OLOT.—Imprenta de Juan Bonet, calle Mayor, 3—1893.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.	En toda España, trimestre.	Plas. 1'30
	» » » año	5'00
ANUNCIOS.	Los suscritores, línea.	0'05
	Los no suscritores, »	0'10
NÚMEROS SUELTOS.		0'15
REMITIDOS.	Precios convencionales.	

Anuncios.

Para suscripciones y demás, dirigirse al Administrador ó bien á la librería de Juan Bonet, calle Mayor, núm. 3, Olot.
No se sirven suscripciones ni se insertan anuncios que no estén adelantado su importe. — Tampoco se admitirá escrito alguno que no vaya firmado por su autor. Insértese ó no, no se devuelven originales.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANÍA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS.
Domiciliada en Barcelona, calle ANCHA 64.

Capital de garantía 10.000,000 de Ptas.

LAS CUENTAS DEL ÚLTIMO BIENIO ARROJAN LOS SIGUIENTES DATOS:

Capital suscrito.	Plas. 18.621,563'27
Activo.	» 15.004,675'94
Siniestros pagados.	» 989,228'93
Capitales en curso.	» 39.364,854'77
Reservas.	» 4.057,722'87

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida que tan útil es á las familias.
Representante en Olot. — SRES. HIJOS DE J. MONSALVATJE.

La Catalana

Compañía de seguros contra incendios y explosiones de gas á prima fija.

Autorizada por Real Decreto de 25 de Agosto de 1865
Establecida en BARCELONA DORMITORIO DE SAN FRANCISCO, 5 PRAL.

Capital social: 20.000,000 reales vellón.

Director gerente, Sr. D. Fernando de Delis, ex-Diputado á Cortes, abogado y propietario

CAPITALES ASEGURADOS: 1,913.542,627'90 PESETAS.

La Compañía ha satisfecho por 2.751 siniestros, la importante cantidad de 4.195,868'86 Ptas.

UNICA EN SU CLASE DOMICILIADA EN CATALUÑA
Representante: HIJOS DE J. MONSALVATJE.

LA PREVISION ESPAÑOLA

Compañía exclusivamente nacional de Seguros contra incendios, explosiones de gas, de los aparatos de vapor, del rayo y del petardo, á prima fija.

Representante en OLOT

D. BUENAVENTURA CAPDEVILA Y SERRAT, Procurador causídico, calle del Hospicio, 7, 1.º
6-5

Obra nueva é importantísima. Nociones de Astronomía

precedidas de un método sencillo para medir distancias

POR EL DR. MIGUEL SAURINA PBRD.

Esta obra tiene por objeto enseñar de una manera la más sencilla el medir distancias longitudinales, explicar las constantes leyes que rigen á los planetas, satélites y cometas, y dar á conocer las principales estrellas y constelaciones del cielo. Va ilustrada con grabados y con un planisferio celeste, por medio del cual podrá cualquiera saber la posición y nombre de todas las estrellas de 1.ª magnitud y muchas de las de 2.ª, siendo de gran interés y utilidad para los aficionados á la Astronomía, y para los establecimientos de enseñanza superior.

Vendese en rústica al precio de 4 ptas. en la Librería y Tipografía Católica de San José, Plaza Mayor, 40, Vich.

En OLOT: Librería de Juan Bonet calle Mayor núm. 3.

En Barcelona: Librerías de la Revista Popular y de la « Homiga de Oro ».

En Madrid: Librería de Antonio Quilez, Bolsa, 10, pral.

Obra nueva é importantísima.

NO MAS CHINCHES

Ingrediente asiático para exterminar las chinches.

Otro de los bichos que vienen á aumentar el malestar de las grandes capitales durante el verano es el parásito cuyo exterminio ofrecemos por medio del líquido de nuestra invención. Sabido es de muchos que no siempre son suficientes á exterminarlos la limpieza y asiduidad más esmeradas. Digámoslo sino tantas amas de casa que desde la primavera han de consagrar tantos ratos á la persecución de este insecto, sin recoger el fruto de sus desvelos, ya que sean ineficaces los medios que ordinariamente se emplean; tan hondas raíces echan dichos animales en las habitaciones y muebles en que han hecho presa! El asco que provoca en algunos su sola presencia y el malestar que producen en los mas, interesarán á todos á procurarse el específico que ofrezco al público y cuya adquisición está al alcance de todas las fortunas. Este es de tal naturaleza que no despidе ningún mal olor pudiéndose inmediatamente dormir sin peligro en la cama ó catre donde se haya aplicado el remedio. Asi como de las camas, se las puede destruir de los muebles en que residan sin menoscabar en nada su brillo ni disminuir su duración con la misma facilidad, se las desalojará de las vigas y grietas practicadas en las paredes. Aplicado nuestro específico en conformidad á la instrucción que acompaña á cada botella, se verá desaparecer á estos huéspedes molestos. Los muchos ensayos hechos en varias casas, infestadas algunas de esta plaga, dan al inventor la más completa seguridad de su eficacia. En la inteligencia que una sola aplicación las extermina para muchísimos años; si, como se supone, cooperan las amas de gobierno con su esmero y diligencia.

El inventor ofrece pasar á domicilio, á verificar la operación á precios convencionales. Para las familias que valiéndose de la explicación que acompaña á las botellas, quieran hacer menos costoso el ensayo verificándolo por sí mismas, tengo en mis depósitos dos clases de aquellas, unas grandes de á 16 Rs. y con las cuales se pueden limpiar hasta tres camas, y pequeñas otras á 8 Rs. las cuales bastan para una cama y un catre.

Al objeto de servir mejor á sus favorecedores el inventor JUAN ILLA y FILLART, establece depósitos.—En BARCELONA, Ronda de San Pedro, núm. 42.—En OLOT, calle de las Carnicerías, núm. 6.



Así como Dios fundó los auxilios de nuestra Santa Religión para el alivio de las enfermedades del alma, así también para curar las dolencias del cuerpo ha creado los inmensos recursos de la Medicina. Los que la han estudiado con Fé, han realizado, al fin, la Esperanza de hallar un remedio que permite hoy ejercer la Caridad de curar positivamente á los que sufren Tos, Ronquera, Asma, Bronquitis y demás afeciones de la garganta y pecho, con el excelente Pectoral Santa Maria que combate con éxito seguro dichas dolencias. De venta en todas las farmacias y droguerías. Frasco 3 Ptas.

ESTABLECIMIENTO ORTOPÉDICO DE LA MERCED.

Alivio y curación de las hernias (trencaduras) mediante medicación apropiada y el privilegiado *braguero mecánico* regulador.

Aparatos ortopédicos construidos bajo la dirección del médico, especialista J. Vilaseca y Mercader.

Faja expresa para vientres voluminosos, enfe. medades de los intestinos y de la matriz. Calle Ancha núms. 12. y 14 (al lado de la iglesia de la Merced.) 16

IMPRESA Y LIBRERÍA DE

JUAN BONET.

Calle Mayor, núm. 3.—OLOT.

En esta imprenta se hacen toda clase de impresiones, tanto en lujo como económicas, á precios módicos.

Especialidad en grandes tiradas.

Se admiten encargos del ramo de librería.

Se encarga igualmente de la confección de Sellos de metal y de Cautchuch.

En busca de ocultaciones

de la riqueza

RUSTICA, URBANA Y PECUARIA

Contiene los Reales Decretos de 4 y 28 de Febrero de 1893, anotados extensamente por Eusebio Freixa y Rabasó y José Gonzalo Mayor.—A 1 peseta.